GALILEO Z MATEMATYKI /ROK 2017/
SZKOLA PODSTAWOWA KLASA 5

PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na karcie odpowiedzi.

1. Warto$¢é wyrazenia 10° - 2° - (3° - 2° - 2) jest réwna:

[ ]A)0 [ ]B)56

|:| C)92 |:| D) inna liczba, niz podane

2, Galileusz urodzit sie 15 lutego 1564 r., a zmart 8 stycznia 1642 r. Na przetlomie ktérych wiekéw zyt stynny
astronom?
[ JA)YXIViXVw. [ ]B)XViXVIw. [ ]c)xviixXvilw. [ ] D) XVILi XVl w.

3. Trzy krasnoludki zebraly zapasy ziarenek. Najwiekszy 0,018 t, srednl 180 dag, a najmnlejszy 1,8 kg.
Ktére zdanie jest prawdziwe? - ;

|:| A) Sredni i najmniejszy zebrali tyle samo.
|:| B) Najwiekszy i najmniejszy zebrali tyle samo.
|:| C) Najmniejszy zebrat najwiecej.
|:| D) Najwiekszy zebrat najmnie;.
4. Suma trzech liczb pierwszych nie moze by¢ réowna (liczby moga sie powtarzag):
[ ]A)5 [ ]B)6 [ ]cy7 [ ID)8
5. lle jest liczb dwucyfrowych podzielnych przez 3 i 5?

[ ]A)3 [ ]B)6 [ ]cyo [ ]D)18

6. Slimak Zenek chce odwiedzi¢ kolege Mariana, ktéry usiadt na szesciennej kostce. Musi sie przemiescié
z punktu A do H. Ktéra droge powinien wybra¢, zeby byta jak najkrotsza? ;
[ ]A)A-B->C—>H [ |IB)AsE->G>H
[ Jc)A>E>I1-H [ ]JD)A>F->H
7. Najwyzszym drzewem na swiecie jest Hyperion w USA, mierzacy

115 m 61 cm. Najwyzsze drzewo w Polsce to swierk pospolity
mierzacy 51 m 80 cm. Wskaz zdanie falszywe.

D A) Hyperion jest o ponad 600 dm wyzszy niz $wierk pospolity.
|:| B) Swierk pospolity jest ponad dwa razy nizszy niz Hyperion.
|:| C) Swierk pospolity jest 0 6381 cm nizszy od Hyperiona.
|:| D) Suma wysokosci tych drzew to ponad 0,2 km.
8. Trzecia czes$¢ pewnej liczby ztozonej nie moze by¢ rowna:
[ ]A)1 [ ]B)2 [ ]cys [ D)4
9. Kazda z trzech siéstr Marty ma jednego brata. lle razem jest rodzenstwa?
[]A)3 [ ]B)4
[ ]c)s [ D)6

10. Jaka cyfra ukryta jest pod A, jezeli kazdy z symboli A, ®, 0 oznacza inna cyfre. AAA
[]A)4 [1B)5 +AAA
|:| C)9 |:| D) nie da sie tego okresli¢ o0 o

11. Jakg wspotrzedng ma punkt A?

12 A ' 14,1 -
[ JA)A=12,1 [ 1B)A=12,5 [ JcyA=127 [ ID)A=129

12. Kwadrat ABCD jest wpisany w okrag tak jak na rysunku obok. Jakg miare D E c
ma kat AOB?

[ ]A)68° [ ]B)67°
[ ]c)es [ ]D)60° © |

13. Z trzech jednakowych kwadratow utozono prostokat o obwodzie 96 cm. 2
Jakie jest pole tego prostokata?

[ ]A)432cm’ [ ]B)576 cm’ A B

[ ]C)1,44 dm? [ ]D)0,32 m?
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14. W ktérej zamianie popetniono biagd?
[ ] A)3ha=30000 m? [ ]1B)2a=2000m? [ ]c)400a=4ha [ ] D)2 m?= 20000 cm?

15. Najwiekszym drapieznikiem z rodziny kotowatych wystepujacych w Polsce jest rys. Dorostemu
osobnikowi tego gatunku udaje sie upolowaé duza zdobycz sSrednio raz na 38 godzin. lle upoluje takich
zdobyczy srednio w ciggu 57 dni?

[ ]A)22 [ ]B)25 [ ]c)3e [ |D)42
16. NWD(42, 63) jest rowny?
[]A)3 [ ]1B)6 [ ]c)21 [ ]D)105
17. O ktérej godzinie wskazéwki zegara tworzg kat o tej samej mierze co o godzinie 16”7
[ ] A)o godzinie 18® [ ]B)o godzinie 18%
[ ] ¢) o godzinie 20® [ ] D) o godzinie 17%
8 dm

18. Jaki obwod ma prostokat narysowany obok, jezeli mniejszy okrag
ma srednice trzy razy mniejszg od wiekszego okregu?

[ ]A)18dm [ ]B)20dm
[ ]c)22dm [ ]D)24 dm
19. W akcji ,,Gora grosza” klasa V zebrata 280 z}. lle to monet jednogroszowych?
[ ] A) 2800000 gr [ ]B)280000 gr
[ ] c)28000 gr [ ] D)2800 gr

20. Uzupetnij piramide w ten sposéb, ze kazda nowo powstata liczba jest sumag
liczb znajdujacych sie ponizej. Jaka liczba znajduje sie na szczycie piramidy?

[ ]A)166,5 [ ]B)166
[ ]c)156,5 [ ]D)y111 33,3 | 555 | 22,2

21. Pewien chrzgszcz narysowany w skali 2:1 miat dlugos$¢ 2,8 cm. Jaka dlugos¢ miatby ten chrzaszcz
narysowany w skali 1:27?

[ ]A)0,7 cm [ ]B)1,4cm
[ ]c)3,5cm [ ]D)11,2cm
22, lloczyn liczb 42 i 21 jest réwny:
[ ]A)2 [ ]B)21 [ ]c)es [ ]D)882

23. W kazda wolng karteczke wpisz taka liczbe, aby suma kazdych trzech kolejnych liczb wynosita 20. Jaka
liczba kryje sie na karteczce srodkowej sowy?

}
8

[ ]A)2

24. Jaka miare ma kat x?
[ ]A)36° [ ]B)38°
[ ]cya0° [ ]D)18°

25, Stary zegar dziadka Mirka zatrzymat sie miesigc temu na godzinie 14:10.
Pewnego dnia ruszyt i prawidtowo pracowat przez 310 minut. lle razy
wskazowki zegara pokryty sie w tym czasie?

[ A4 []B)s

[ ]c)s [ ] D) wiecej niz 6
26. Jaka cyfre nalezy dodac¢ do liczby 28, zeby nowo powstata suma zapisana

w systemie rzymskim miata najmniej znakéw?

[ a0 []B)1

[Jo)2 (D)7
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